

ECO DE ALICANTE

PERIÓDICO LIBERAL.

NÚM. 411.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.—En Alicante: un mес 7 rs., un trimestre 21. fuera de la capital 23 rs., un trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40.—Números sueltos 4 rs.

Se inscribe en la imprenta de este periódico, plaza del Progreso, 8, y en la redacción Victoria 2. En París C. A. Saavedra, rue de Talbot 55.

Viernes 6 Agosto 1869.

ANUNCIOS.—A precios convencionales.—A los suscriptores se les hace una rebaja de 30 por 100.—Pago anticipado.

COMUNICADOS.—A precios convencionales.
Los comunicados ó escritos de cualquiera especie que se remitan á la redacción no se devuelven aun cuando no se publiquen.

ANÍO IV.

SECCION EDITORIAL

ALICANTE 6 DE AGOSTO DE 1869.

LA REVOLUCION AVANZA.

Las nubes que por un momento amenazaban cubrir el horizonte político de nuestra patria, van desapareciendo para dar paso al sol puro y espléndente de la libertad.

El oscurantismo había preparado sus huestes, dispuesto a librar la batalla á la idea nueva, á la ideal liberal, única salvadora de las conquistas de la revolución; la idea caduca pretendía imponer de nuevo sus absurdas y utópicas doctrinas, apelando para conseguirlo, no á la predicación pacífica de sus aspiraciones, sino á la fuerza material, tratando de sumir al país en los horrores de una nueva guerra civil.

Tales eran sus propósitos; pero afortunadamente el espíritu levantado y liberal de esta nación de héroes, la ha demostrado bien patentemente, lo que pueden esperar de sus pretendidos sueños de restauración y legitimidad.

El carlismo por lo tanto ha dejado de ser, moral y materialmente. El que se titula representante, el que se va gloriaba con el pomposo título de rey de *derecho divino*, la vuelto a internarse en la nación vecina, para no volverá soñar nunca en ceñirse la corona, que solo á la voluntad soberana y omnipotente de las Cortes, únicas representantes de la Soberanía Nacional, corresponde darla al que juzguen más digno, y mas en armonía con las legítimas aspiraciones del país.

Pero, porque el carlismo haya dejado de ser, quiere esto decir que ya no nos amenaza ningún peligro? Por ventura la atmósfera que nos rodea se halla completamente despejada?

Desgraciadamente, la contestación á estas preguntas no es todo lo satisfactoria que fuera de desechar.

Porque, ¿cómo hemos de hacernos la ilusión de que los partidarios de la dinastía derrotada en setiembre permanezcan armas al brazo y sin pensamientos de volver á pisar este suelo con su impura planta?

Que los Isabelinos, que los Alfonsoistas

trabajan, no cabe la menor duda; y que unos y otros, o todos juntos, esperan solo un momento oportuno para intentar dar un golpe de mano, mucho mas visto, el resultado desastroso de los partidarios de D. Carlos, cosa es que está fuera de toda duda; y que además se halla en la conciencia de todos los que de liberales se precian.

Convencidos estamos de que el gobierno estará al tanto de todos los pasos que den esos enemigos constantes lle todo progresos, así como tenemos también la intima convicción de que procederá, no diremos con energía, sino con toda la justicia que el interés y la salvación del país reclama, si lo que dudamos se lanzaran á vías de hecho los secuaces del ominoso González Brabo y comparsa.

Repetimos que no los tememos, como no hemos temido á los carlistas, y como no temeremos á nadie que quisiera oponerse á la consolidación de la revolución; pero no dejaremos de escitar el celo de todos nuestros correligionarios, para que vigilen mucho y no se dejen sorprender.

Dicen que los Isabelinos cuentan con el apoyo moral del jefe del vecino imperio, y que esto les ha dado nueva fuerza y

esperanzas de triunfo. Ignoramos el fundamento de esta noticia, pero lo que sí podemos decir, porque lo hemos visto por nosotros mismos, es que los pueblos inmediatos á la frontera, tales como Hendaya, San Juan de Luz, Biarritz y Bayona, se hallan infestados de todos los reaccionarios que arrojó de nuestro suelo el huracán revolucionario, conspirando y fraguando sus inicuos planes á ciencia y paciencia de la policía francesa, de esa policía, que el año 1867 no dejaba perniciar á ninguno de los emigrados liberales que en aquella época había en aquel país: y al obrar así, suponemos que lo hará obedeciendo las órdenes que le comunique su gobierno, por lo que nos inclinamos á creer que existe algo de ese apoyo que se supone.

Pero aun suponiendo que Napoleón esté decidido á influir en nuestros negocios, no debe importarnos demasiado esta política, por cuanto España sabe ya como se vence al arbitrio de los destinos de Europa, y estamos seguro de que hoy sucedería lo mismo, por cuanto nadie puede impedir que la revolución avance magistruamente, hasta que llegue á su consumación definitiva.

Ya se han repartido las colecciones de pesas y medidas del sistema métrico decimal á los ayuntamientos de esta provincia. Lo mismo debe haber sucedido cot la totalidad de los ayuntamientos de la nación, y es de extrañar que por la presidencia del Consejo de ministros no se haya dado la orden para que en un plazo no lejano sea obligatorio el uso de este sistema. Están necesario que esta orden sea dada en un término breve, que de no hacerse así, al desacuerdo que hay hoy se añadirán mayores invulgaraciones, que darán por resultado el que no lleguemos á entendernos. Las órdenes, subastas de obras públicas, de suministros, etc., etcétera, que emanen del ministerio de Fomento, todas están arregladas al nuevo sistema. En los demás ministerios se rigen por el sistema antiguo de pesas y medidas. Esto ocurre en los centros oficiales, ¿qué se puede esperar de los particulares? Lo mismo ocurre en el sistema monetario; mientras unos toman como base la peseta, otros toman por tipo el escudo ó el real.

Si por los centros directivos no se toma una medida pronta, enérgica y eficaz, llegará el dia en que no sabremos qué sistema es el que rige.

El Almirantazgo ha nombrado al bravo brigadier Topete contra-almirante de la armada, premiado de este modo los eminentes servicios hechos á la patria por el ilustre comandante de la *Blanca* en el memorable bombardeo del Callao, y los no menos eminentes que ha prestado á la causa de la libertad.

No podemos menos de felicitar al ilustre marino, y al Almirantazgo por lo acertado del nombramiento.

Ayer nos faltaron tiempo y espacio para hacernos cargo de la denuncia de que ha sido objeto *El Derecho y el Deber*, según dice nuestro colega, por un sueldo que publicó anteayer con motivo de las últimas elecciones de Ayuntamiento que han tenido lugar en Fego.

Nosotros no hemos tenido noticia de este hecho, basta que dijó cuenta de él *El Derecho y el Deber*. Sentimos sinceramente que el hecho haya tenido lugar, aunque tememos que rectificar algo sobre la manera con que ha debido quedar sometida la cuestión á la acción judicial. *El Derecho y el Deber* sabe perfectamente que las injurias que se hacen á la autoridad. (No se crea que nosotros calificamos el sueldo nos limitamos á darle el nombre que hemos visto escrito en aquel periódico,) se persiguen de oficio y sin necesidad de que preceda la denuncia del ofendido. De cual-

quier modo, *El Derecho y el Deber* debe estar seguro que sentimos estepercance y nos alegaríamos que obtuviera un buen resultado en la sentencia.

Después de la manifestación sincera de este deseo, nos atrevemos a decir á nuestro colega, que sin dejar de censurar los actos de la autoridad cuando crea que merezcan censura, debe apreciar las palabras de que se valga para que no haya motivo por su significación, de darles un valor que tal vez no tengan en el ánimo de quien las emplea al emitir su opinión sobre los hechos que trata de juzgar. Y en general creemos que la prensa no está autorizada para ridiculizar á un hombre, ejerce ó no funciones públicas, tenga ó no tenga autoridad, porque en las pequeñas localidades, el ridículo no puede soportarse fácilmente.

No crea *El Derecho y el Deber* que queremos echarla de maestros. Emítimos simplemente nuestro parecer, y apreciamos que lo tome en cuenta, porque así evitaria tal vez algunos disgustos que molestan siempre, aunque no tengan trascendencia.

Copiamos á continuacion el artículo en que bajo el epígrafe de *Excitacion al clero liberal*, publica nuestro colega *El Universal*, y al hacerlo así, escusado es decir que estamos completamente conformes con nuestro colega madrileño, en los motivos que le impulsan en la doctrina que desenvuelve y en el fin á que se dirige.

Tiempo es ya de que el verdadero clero, el clero que se ha educado dentro del periodo liberal que el sacerdocio que toma su razón de ser en la doctrina impermeable de Jesucristo, se coloque de una vez para siempre á la altura de la misión que le está encomendada aquí en la tierra, y se convenza de que las doctrinas liberales se han engendrado en el Evangelio que tiene el deber de guardar y defender.

Hé aquí el artículo:

EXCITACION AL CLERO LIBERAL

Cuando hemos excitado al clero liberal lo hemos hecho conociendo su patriotismo y haciendo justicia á su ilustración y buenos principios evangélicos; pero en medio de esta justicia, en medio de este patriotismo, hallamos de menos una cosa esencial, y es que este clero, tan digno como ilustrado, tan español como evangélico, no se una y forme un cuerpo compacto, y capaz de ilustrar y auxiliar moralmente al Gobierno enseñando y propagando las doctrinas liberales tan en armonia según su convicción con el Evangelio y con la conducta de Jesucristo, que debe ser su norma, como opuesta á la marcha que siguen los que con mengua de su estado y de la religión que deprimen y escandalizan, propagan doctrinas liberticidas, empujan las armas, seducen incautos y se lanzan al ruido de los combates cambiando el incansario por el trabuco.

Nosotros creemos que el clero liberal debe unirse, debe agruparse, debe constituirse en corporación, exponer su credo y proclamar su disciplina, oponiéndose de frente á las usurpaciones que el poder papal y el despotismo real han llevado á cabo para levantarse sobre las libertades de la Iglesia católica española; en la que tantos sabios y tan ilustres varones brillaron.

Estudien la antigua disciplina, y allí hallarán Iglesia pura dentro del criterio católico, merced á sus libertades, una Iglesia hija de la Virgen de Sion, y no esclava de la mezquiza del Tiber; allí hallarán reformas que reclamar al futuro Concilio. Esto es lo que pedimos al clero liberal, este es su puesto de honor, estos los servicios verdaderos que deben prestar á la causa de la revolución española, y esta es la historia que deben inmortalizar su patriotismo, su religiosidad y su nombre.

Expuesto nuestro pensamiento, restan solo excitar al clero liberal, y excitarle para que claramente manifieste si está conforme en unirse y agruparse, y de este modo, formando corporación, oponerse al influjo reaccionario con la enseña de la libertad en la mano y la caridad en el corazón. Es necesario que luchen sin tregua ni descanso; solo así resplandece la verdad. Es necesario que trabajen con celo infatigable.

La misión que el clero recibió es predicar al pueblo, ilustrarle y moralizarle, y no puede por tanto faltar á ella sin faltar á su vocación y hacerse cómplice en los crímenes de los fanáticos y desacertados que extravían á los ignorantes y los conducen al campo para que, instruidos de su egoísmo y mezquinas pasiones, enciendan en España la guerra civil con men-

güa de la doctrina de paz tan encargada en el Evangelio.

Manifiesten los clérigos liberales si están conformes con lo que dejamos expuesto. Esto y no otra cosa cumple para probar hasta qué punto desean las reformas que el siglo y la revolución exigen en la parte religiosa, reformas que ya no es posible desatender.

(Del *Universal*.)

Antayer se recibió en Madrid el siguiente importante despacho:

• Habana 3.—Sin novedad desde mi ultimo parte. Siguen co-siguiéndose grandes ventajas sobre los insurrectos, y el espíritu público es excelente.

• Disminuyen las enfermedades, y los ataques de vomito son mas benignos.—Caballero de Rodas.

Dice *El Puente de Alcolea*.

• Parece que se trata de trasladar los presidios de la Península á Filipinas, estableciendo colonias penitenciarias en Múndano.

Si esta importante medida se lleva á cabo, como es de suponer, en los términos en que se refiere, se conseguirá un gran beneficio, no tan solo en el orden moral, sino que tambien en el económico.

Cartas recibidas en Madrid, dice *La Correspondencia*, aseguran que Cabrera ha tomado al fin la dirección general de los asuntos carlistas, habiendo sido separada de los consejos de D. Carlos la juventud que hace pocos días rodeaba al pretendiente. Esta juventud forma hoy un núcleo de oposición á la política de Cabrera.

Por lo original y divertida, publicamos la siguiente carta:

• Paris 30 de julio de 1869.—Se comprende facilmente que el gobierno español no deje pasar los diarios que, contra su deseo, están llenos de noticias que están en oposición con las publicadas por la Agencia Havas.

• El general Sabriegos, que segun los informes oficiales principió con 100 hombres y quedó reducido á 50, segun narración de *El Imparcial*, en el primer encuentro, tiene hoy á sus órdenes cuatro batallones de 800 hombres y 1.200 caballos. Esta fuerza la mandan oficialmente al ejército actual, y antiguos oficiales carlistas. En Ciudad Real se espera a un ataque por parte de las tropas carlistas, que debían apoderarse de la villa. Toledo y Ávila se habían pronunciado. Tanto en Extremadura como en Ávila, la guardia civil se había unido a las tropas carlistas. En Manzanares se había presentado una partida de 800 hombres.

• La *Correspondencia*, insistiendo sobre el hecho ya conocido del tren mixto detenido por los carlistas, dice que la partida que se había presentado á detener el tren, se componía de solo 60 caballos; pero que los viajeros divisaban á corta distancia unos 300 mas. El jefe llevaba insignias de coronel, y montaba un caballo blanco.

• Son terribles por lo sanguinarias, las órdenes que los agentes del gobierno, y el gobierno mismo, ponen en ejecución, y lo mismo las aplican á los sublevados, que á los sospechosos, dando por resultado esta conducta, que los carlistas aumenten en número por librarse de la persecución.

• Pero los fusilamientos y las prisiones se han considerado insuficientes, y como todos los medios son buenos para los hombres que tienen la ridícula pretension de salvar la honra española, han echado á volar falsas proclamas de Cabreras y otros jefes carlistas.

LA MONJA DE CRACOVIA.

Sobre este lugubre asunto encontramos en la América Latina los siguientes horribles detalles. En todas partes son iguales los conventos y los monasterios, a la sombra de esos siniestros edificios, se esconden escenas espantosas y repugnantes.

• Se ha hecho un horrible descubrimiento de

honroso en el mas alto grado para la comunidad religiosa en que el hecho ha tenido lugar.

En el convento de monjas carmelitas de la ciudad de Gracovia (Polonia austriaca) se tenía reducida á la mas extrema necesidad, á la desnudez, al hambre y en medio de los horrores de un infecto y oscuro calabozoy de una completa incomunicacion durante veinteun años, á una monja.

La noticia de esta maldad ha producido gran desfervescencia en el pueblo.

La muchedumbre ha tratado muchas veces de forzar la entrada y penetrar en el convento. Despues de haber sido rechazada se dirigió á otros conventos, principalmente al de los jesuitas, cuyas ventanas rompió insultando al director.

Hé aquí lo que sobre este horroroso descubrimiento y sus consecuencias traducimos de la Prensa de Viena:

"El obispo señor de Galecki había vacilado al principio en autorizar á las autoridades judiciales á penetrar en el convento; creía que la denuncia anónima no era mas que una burla. Pero el juez de instrucción insistió tanto, que el prelado designó al presbitero Spital para acompañar al magistrado. El nombre de la persona secuestrada era indicada por el denunciador. Ella se llama Barbara Ubryk. Al entrar en el convento, el juez dijo que le permitieran hablar con Barbara. La consejera retrocedió al oír pronunciar este nombre y dijo balbuceando: «eso no es posible». Trató de alejarse con otra monja; pero el magistrado les ordenó en nombre de la ley, que se quedaran y le indicaran la celda donde la hermana Barbara estaba secuestrada; lo que tuvo lugar.

Esta celda está situada al lado de los comunes la ventana está cubierta por una obra deman-
posta y una pequeña abertura permite que penetren unos escasos rayos de luz. La puerta doble está provista de un postigo que sirve probablemente para pasar el alimento á la pobre secuestrada. La celda tiene una longitud de siete pasos y una anchura de seis.

En esta ratonera oscura, infectada por la vecindad de los comunes, estaba acurrucada una mujer completamente desnuda; de aspecto salvaje, medio loca, que al ver, despues de tantos años, luz y seres vivientes, juntó las manos y exclamó llorando: «Tengo hambre; tened compasión de mí, dadme carne, yo seré obediente».

La celda no encierra mas que un montón de paja, excrementos humanos y un plato conteniendo patatas podridas. En vano se busca allí una cama, una mesa ó una silla. Y es allí donde yacía Barbara desde 1848.

El aspecto de esta desgraciada criatura medio embrutecida, con el cuerpo cubierto de inmundicias y las piernas encogidas, con las mejillas huecas, con la cabeza sucia y completamente rasurada, con la mirada lugubre y fija, era espantoso.

El magistrado ordenó que se cubriese á Barbara con una camisa, y fué enseguida á llamar al obispo. Al aspecto de la víctima, el prelado se mostró profundamente conmovido. Reunió á las monjas y les hizo muy vivos reproches. «¡De este modo practicais vosotras la caridad! ¡Así contáis entrar en el reino de Dios! ¡Vosotras sois demonios y no mujeres!

Y cuando las monjas trataban de disculparse «¡Callaos, miserables, ocultaos á mi vista! Sois la vergüenza de la religión... ¡Idos!»

El obispo suspendió inmediatamente al confesor y á la abadesa que pertenece á una de las familias mas ilustres de Polonia.

Cuando Barbara estuvo á punto de dejar el convento, preguntó con ansiedad si se quería sepultarla de nuevo en su prisión. Interrogada sobre la causa de su secuestro, respondió: «Yo he violado el voto de virginidad; pero aquellas (volviéndose con una expresión indescriptible hacia sus hermanas), aquellas no son mas puras que yo, y no son tampoco ángeles de candor». Cuando vió al confesor, casi le aterró, exclamando: «¡Miserable!» Y le dirigió otros epítetos que la decencia no permite reproducir.

Se ha trasladado á Barbara á un hospital. Se ha abierto una información judicial, pero como las monjas tienen el rostro cubierto de velos espesos, el juez ignora á quién se dirige.

El obispo, segun dicen, hará cerrar el convento.

La justicia ha ordenado el arresto de la abadesa y de su reemplazante.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

París 3.—Sigue con mucha animación la suscripción á las obligaciones de la compañía privilegiada de los puertos y terrenos de Cádiz.

Las acciones con derecho á una participación en los beneficios se piden con prima.

París 3.—Hoy ha vuelto á circular el rumor de la disolución del Cuerpo legislativo como consecuencia de las modificaciones que el Senado va á introducir en la Constitución del imperio.

Se prepara un gran movimiento en el personal de los prefectos y sub-prefectos de los departamentos.

Londres 3.—M. Gladstone sigue mejor, y ha podido asistir hoy á la sesión de la Cámara de los Comunes.

Viena 3.—El gobierno examina la petición presentada por el ayuntamiento pidiendo la suspensión de todos los conventos.

Créese que se presentará á las Cámaras un proyecto de ley, si no para suprimir, á lo menos para reducir el número de dichos conventos.

París 3.—El ministro del interior de los Principados Danubianos ha tenido hoy una larga conferencia con el príncipe de la Tour d' Auvergne, ministro de los negocios extranjeros.

Asegúrase que el príncipe Carlos desea ar-

dientemente tener una entrevista con el emperador y que el viaje á París de su ministro del interior se relaciona con este deseo.

El mariscal Niel ministro de la Guerra, ha caído en su enfermedad.

En la Bolsa se han cotizado:
3 por 100 esterlínas á 29 12.—3 por 100 francés á 72,85.—4 1/2 por 100 id. á 103,50.—5 por 100 italiano á 55,45.

Londres 3.—Consolidados ingleses á 93 1/8.—Fondos portugueses á 35 3/8.

Dresden 4.—Una inmensa desgracia ha sucedido ayer en el distrito de Planen una explosión ha tenido lugar en un momento en que estaban en las galerías subterráneas de las minas de carbón 400 obreros.

Por la tarde ya veinte cadáveres habían podido ser retirados, pero se teme que los 400 infelices hayan perecido.

SECCION DE NOTICIAS.

INTERIOR.

El brigadier Tomaseti, segun despacho llegado esta madrugada, alcanzó ayer en Fontanarejo á la partida que mandan el titulado general Polo y el brigadier Tercero, cargándoles vigorosamente y causándoles grandes pérdidas.

Algunos jefes de esta partida se presentaron á las autoridades. Esta madrugada los restos de la partida vagaban entre Porcuna y Piedrabuena.

—Se calculan en mas de diez millones de reales los gastos que occasionará al Erario público el levantamiento de las partidas carlistas.

Unase á esta cifra la que arrojarán los juicios ocaisionados en los pueblos, y digáños si por este camino es posible llegar á hacer pais.

—El asesinato del alcalde de Val de San Lorenzo, provincia de León, y otros atentados cometidos por las partidas carlistas, parece que han modificado notablemente las buenas disposiciones en que se hallaba el gobierno respecto á los rebeldes aprehendidos.

—Según nuestras noticias, el gobierno ha tenido que desestimar gran parte de las peticiones de armas, que por todos los pueblos de la Península se le han dirigido estos últimos días.

Las armas pedidas no bajarán ciertamente de 300.000. Ni el gobierno puede disponer de este número ni parece prudente que en las actuales circunstancias proceda impremeditadamente en asunto tan grave. Nosotros le aconsejamos gran prudencia en el particular.

—El dia 8 de este mes sale para los baños de Vichy el presidente del Consejo de ministros.

—El Sr. Méndez Nuñez se halla en Pontevedra algo mas aliviado de sus padecimientos.

—El brigadier D. José Lagunero ha sido nombrado comandante general de la división militar de Burgos, y no gobernador de aquella plaza, como han dicho nuestros colegas.

—Todavía no ha recaido fallo en la causa formada á consecuencia de la última conspiración descubierta en Pamplona.

Siguen tomándose declaraciones á los presos y haciéndose prisiones.

—El arreglo de la administración provincial económica, está terminado y comunicado ya á las provincias.

—En 1867 había en España 335 teatros, que tenían 169,376 localidades; se dieron 8,094 funciones dramáticas; 999 de ópera, y 3,303 de zarzuela.

Existían 101 sociedades gramáticas, 202 de música, 108 de baile y 942 de otras clases.

Noventa y nueve plazas de toros había en España en 1867, que tenían 533,915 localidades y se dieron 499 funciones.

En 1867 había en la Península 8 circos ecuestres; se dieron en ellos 340 funciones; 52 circos galácticos, se dieron 906 funciones; había también 564 juegos de pelota.

En el mismo año había 1,746 billares, 1,788 cafés y 33,922 tabernas; á los primeros asistieron diariamente 404 personas; y á los segundos 1,027, y á las terceras 6,383.

—La nota oficial del ministerio de la Guerra que hoy publica la *Gaceta*, es la siguiente:

«Los restos de las facciones de la Mancha no hacen frente á las fuerzas que les persiguen; huyen en todas direcciones, y buscan su salvación en la escabrosidad del terreno.

—Algunos jefes, entre ellos Orejito, se han escondido, después de declarar diseltas las facciones que mandaban.

—Los Voluntarios de la libertad de Villarrubia de los Ojos, en un reconocimiento que praticaron ayer en la dehesa de Zaratena, batieron y dispersaron un grupo de facciosos, cogiéndole un caballo y varios efectos.

—De las facciones de León, disuelta anteayer la del canónigo D. Juan José Fernández, á quien los suyos intentaron darle muerte, quedan solo dos pueblos partidas, activamente perseguidas por nuestras columnas, habiéndose presentado varios individuos de aquellas.

—Ayer á las siete de la mañana fueron pasados por las armas en el pueblo de Iglesuela dos individuos de la facción del cura de Alcabón.

—Fuera de las de la Mancha y León, no consta oficialmente la existencia de ninguna otra partida facciosa.

—En el resto de la Península no ocurre nada.

—Leon.—Las partidas de la comarca de Astorga están en completa disolución, habiéndose presentado muchos á indulto.

La que manda el beneficiado Milla, pierde constantemente fuerza, y seis de sus hombres se

han presentado al alcalde de Rulla. La de Banzátegui, acosada por la columna de Castañón, se encuentra ya en los confines de la provincia.

—Un despacho del alcalde de Porcuna, dice que la facción de Polo estaba ayer mañana á una legua de aquella villa, sin raciones.

Han sido fusilados os dos prisioneros que se cogieron á la partida del cura de Alcabón, que es la que asesinó á un soldado que en el encuentro del dia anterior se corrió á los facciosos, entusiasmado con el ardor de la pelea.

—En Priego (Córdoba) se levantó ayer una partida de diez hombres armados. El alcalde dispuso la salida de los Voluntarios, que la alcanzaron al poco rato, haciendo los prisioneros á todos, despues de una refriega, donde hubo tres heridos. Los Voluntarios de Priego han dicho al gobernador, que no necesitan soldados, que ellos solo darán cuenta de los facciosos.

—El subsecretario de Hacienda, señor don Servando Ruiz Gómez, ha presentado la dimisión de su cargo, resuelto á no retirarla.

Tambien se dice i noche, aunque de una manera vaga, que el Sr. Ardanaz, ministro de Hacienda, quiere dejar la cartera. Aunque tenemos noticias de los motivos en que funda su deseo de dejar la cartera de Hacienda el Sr. Ardanaz, nos han parecido demasiado pueriles, y por esta razón omitimos manifestarlo; pues conociendo las cualidades de carácter e ilustración del señor ministro, no podemos prestar asentimiento á especies que no titubeamos en calificar de absurdas.

—El presidente del Consejo de ministros visitó anteayer tarde las tramas que se hallan en el campamento de Carabanchel.

—Ha presentado dimisión el Sr. Soriano Ruiz Gómez, subsecretario del ministerio de Hacienda.

—El miércoles á las 8 de la mañana salió de Barcelona el señor ministro de Marina con dirección á Madrid.

—En la última hora del *Puente de Alcolea* del miércoles leemos lo siguiente:

«Muy pronto aparecerá en la *Gaceta* una importantsima Circular del activo y energético ministro de Gracia y Justicia, sobre asuntos eclesiásticos, motivada por la actividad facciosa e indigna en que una parte del clero, siquiera sea pequeña, se ha colocado en estos últimos días. En la cuestión de personal de la magistratura, que con tanto celo e imparcialidad se está ocupando, aparecerán acaso hoy mismo, y sucesivamente, algunas separaciones de magistrados, dando entrada a los liberales cesantes de 1856, cuyos expedientes son una garantía del acierto con que obra.

Le felicitamos cordialmente, y con nosotros el país entero, que no en vano concibió esperanzas de la rectitud de su procedimiento y de las reparaciones que sin temor á nadie ni á nadie había de realizar, llevando el espíritu revolucionario á las cosas y á las personas, siempre que sus expedientes estén completamente limpios, pues de otro modo, la severidad del señor Ruiz Zorrilla no les daría colocación.

—Ayer han sido fusilados en la provincia de Ciudad Real, por acuerdo del consejo de guerra, dos carlistas cogidos con las armas en la mano, de los que formaban parte de la facción que mandaba el cura de Alcabón.

Esta partida fue la que robó los caballos del coche correo, la que asesinó traidoramente á un soldado de nuestro ejército, y la misma que ha cometido muchísimas otras infamias semejantes.

—Parece que los carlistas de Ciudad Real han pedido que se amplíe el término fijado en el bando, para presentarse.

Puesta su pretensión en conocimiento del Consejo de ministros, éste ha acordado desechárla, y así se les ha participado por telegrama.

—Dice el *Imparcial* recibido ayer:

«El Ayuntamiento de Valencia ha remitido una exposición al Gobierno, á fin de que, en vista de la gravedad de las circunstancias, dé órdenes para que se entreguen 4.000 fusiles á los Voluntarios de la Libertad de aquella capital.

Los Voluntarios de la Libertad de Cartagena se han ofrecido á dar todo el servicio de la plaza si se necesita la fuerza del ejército, por lo que el Exmo. Sr. capitán general les ha dado las gracias y ordenado salgan tres compañías del regimiento de Burgos, que llegarán de hoy á mañana á Alicante, y por ferro-carril irán cuatro de Zamora á situarse en Almansa con objeto de cubrir este territorio de las invasiones de los dispersos de la Mancha. A Zamora se le unirán 40 hombres montados dispuestos á incorporarse al primer aviso por tren express.

—El Casino liberal de Barcelona ha regalado 8.000 rs á los tripulantes de la marina de guerra anclada en aquel puerto.

—No ha sido solo en la cárcel de Barcelona donde se han experimentado estos días los cólicos, sino en varios cuarteles y en un sinnúmero de familias.

—De Albacete dicen que no es cierto se haya visto una partida facciosa en aquel término. Tríñquillidad en toda la provincia.

—Han sido nombrados oficiales de las secciones de Fomento: de Teruel D. Saturnino Sanchez y D. Juan Francisco Formes; de Alicante, D. Francisco Molina y de Málaga D. Juan José Diaz.

—El vapor *Vigilante* ha llegado á Cádiz conduciendo dos millones de reales, procedente de la recaudación de África.

ULTRAMAR.

Hé aquí la reseña que hace el periódico de la Habana *La Quincena*, de la revista que pasó á las tropas y voluntarios el capitán general Sr. Caballero de Rodas.

Dice así:

Gran parada.—Si afortunadamente, para bien de nuestra causa, el inmenso gentío que se extiende desde la alameda del Prado hasta la calle de San Luis Gonzaga (antigua calzada de la Reina,) que llenaba balcones y azoteas y que no teniendo en muchas partes más cómodos miradores, á guisa de gorriones, escogían por asiento las ramas de los árboles, hubiese habido alguno de esos simpatizadores vergonzantes, que abrigara ilusiones tan locas como irreales, el desafío se hubiese apoderado de su pecho, viendo la íntima, cordial unión de los españoles leales, lo mismo de la Madre Patria que de Cuba, y el entusiasmo de que se hallan poseídos, á la vez que su respeto y amor á la primera autoridad de la Isla.

Si por más que les pesa á los arteros en

de la huerta es como la cuestión romana, irresoluble; pero no obstante para que nos quejemos, siquiera sea por tener el triste placer que es experimentar el que siente un dolor y dice ¡ay!

Escenas de la vida pública que no d. ben tocar nunca á la vida íntima. — *El Derecho y el Deber* en una gacetilla en que pretende tomar el aire de chistoso, se atreve á asegurar, faltando á la exactitud, que no era verdadera la carta que publicamos en uno de los números anteriores, de nuestro amigo D. José Soler, sino que la habíamos fingido en la redacción de *El Eco*; suponiendo gratuitamente que ala persona á quien atribuye la ficción le falta valor y le sobra miedo, para tomar la pluma y escribir bajo su nombre y responsabilidad lo que ha escrito, valiéndose del nombre del Sr. Soler.

Es falso, absolutamente falso que la carta se haya supuesto. La carta es de D. José Soler por quien ésta escrita y firmada. Es falso, que el amigo á quien la carta está dirigida, no tenga valor y que le sobre miedo para decir bajo su nombre lo que el Sr. Soler dice en su carta, o lo que se le ocurriera decir sobre cualquiera asunto siempre que tenga el convencimiento de que lo que dice es verdad y que son justas las apreciaciones, aunque fueran ofensivas á personas determinadas, por qué no tiene miedo y le sobra valor para sostener lo que dice, siquiera antes de hablar, procure meditar lo que va á decir para no dar lugar á las censuras que merece siempre, el que no está seguro de lo que escribe y obra con la ligereza con que ha obrado el autor de la gacetilla titulada *Escenas de la vida íntima en relación con las de la pública*.

Depósito de pianos. — Hemos visitado nuevamente el que tiene en esta capital D. Rafael Tous, y nos complacemos en publicar que dicho señor ha recibido entre otros, un magnífico piano obsequio de siete octavas de la acreditada fábrica de Bernareggi, instrumento precioso que cualquiera persona de gusto y aficionada deba pulsar, y tener por este medio una idea exacta de estas clases de pianos procedentes de tan buena fábrica.

Teatro de la Ópera. — La comisión nombrada por S. A. el regente del reino para examinar las proposiciones presentadas fuera de subasta para obtener en arrendamiento este teatro, y en vista de ellas proponer lo que estime más oportuno, ha entregado ayer su informe en manos del señor ministro de la Gobernación.

La actividad desplegada en este asunto por el Sr. Sagasta, es digna del mayor elogio.

París en verano. — Los franceses del dia dicen un ilustrado revistero de los salones parisienses, están dominados como los antiguos romanos por la pasión á la sombra y al verdor, y la emigración es universal.

Hace dos semanas que las damas van de tienda en tienda encargando los trajes, los gorros de plumas, los corpiños de colores subidos, en una palabra, todo el vestuario campesino, porque en el campo no se puede vestir como en la ciudad. Si, todos los caprichos, todas las extravagancias son licitas en el campo: las botas amarillas ó encarnadas, los altos bastones con puño de oro, las faldas alucinadas, y finalmente los trajes más atrevidos y pintorescos que parecen salidos del vestuario de la Ópera cómica. No se ven más que marquesas de teatro, pastoras de capricho y amazonas del Circo, y todos los establecimientos de baños, todos los puentes de marras ofrecen el aspecto de una inmensa comparsa de máscaras. En Baden, el paseo de Lichtenfels es un baile de trajes perpetuo.

Es preciso explicar cómo entendemos en París el campo vs sus placeres. Nos gusta en teoría el valle, la colina, el prado, el bosque, el río que canta y el arroyo que murmura, pero en realidad no les hacemos ningún caso. Que no vengán á hablarlos de la calma de los bosques, porque tenemos horror á la calma y á los bosques por añadidura. ¡Se encargarán por ventura diez trajes inéditos para que los vean las flores del prado ó las encinas del bosque! No señor, hay campiña y campiña, y la nuestra es la campiña á grande orquesta con *kurhaus*, *cupsalts*, salones de conversación, restaurantes parisienses, tres mil personas codeándose y ahogándose y al menos tres bailes por semana. Esto es la campiña.

No desdramos el paseo, eso no, con tal que sea en ciertas horas del día la flor y nata de la colonia y tenga un aire de familia con el bosque de Bolonia.

Somos locos por las excursiones cuando el camino es llano, sin polvo y accesible á la lujosa carreta. Vivian las excursiones campestres! Casi siempre se encuentra en medio del camino un lindo bufet servido por Chevet y donde hay champagne *frappé* y exquisitos manjares.

De todas nuestras pretensiones, y sabe Dios cuántas tememos, la menos justificada es esa supuesta afición al campo de que todos, más o menos, hacemos alarde. Nos gusta el campo en los libros, en los cuadros, al través del estilo del novelista ó en el lienzo de un paisajista; «lo amamos en pintura», como decía una gran dama del siglo diez y ocho; pero en realidad no tenemos afición á la vida campesina ni carácter para saborearla. Somos sociales, amables, inclinados al trato y á la conversación, y la soledad y el aislamiento nos horrozan. Si los parisienes que pasan seis meses en sus quintas fueran franceses, confesarían que se fastidian soberanamente, y que la vida les es insopportable cuando no tienen convidados que les hagan compañía.

Hace mucho tiempo ya que se ha notado esta repugnancia de los franceses y especialmente de la Francia á vivir lejos del ruido y del movimiento. Horacio Walpole, en la época misma en que Juan Jacobo Rousseau acababa de poner en moda la naturaleza, vió desde luego lo que había de exagerado y falso en el entusiasmo de esa aristocracia elegante y dispida que solo soñaba en peñascos, grutas y bosques y que en las reuniones disertaba sin cesar sobre la dicha de vivir lejos de las ciudades. Walpole era hijo de un país donde se aprecia y saborea la vida del campo. Inglaterra tiene un carácter patriarcal que nos falta absolutamente; la familia es allí numerosa, se agrupa en torno de su jefe, está siempre ocupada, y no siente como en Francia la imperiosa necesidad de esas mil distracciones mundanas que forman como el tejido de nuestra existencia.

Y cuál es la deducción de todo esto? Que los ingleses aman el campo, y que los franceses buscamos en el campo los placeres de la ciudad.

Estreno. — Anteanoche tuvo lugar en *Paul* la primera representación del pasillo *La carta del niño terco*.

Es una critica de actualidad que hizo reír, dando ocasión una vez más para que se demostrara el espíritu público, hostil en su mayoría, á la idea política que el *nino* representa.

El Sr. Vallejo, autor de la obra, fué llamado á escena al final.

Cosas del dia. — De *Las Novedades*. Se ha descubierto una montura con las iniciales *Y. II.*

Yo sé para quién es.

Los carlistas de San Juan de Luz quisieron dar una cacería á los liberales residentes en dicho pueblo.

Para cacería, ninguna como la que está llevando el tercio.

Dicen de San Juan de Luz que hace dos días estaba en aquel sitio el Estado Mayor de D. Carlos.

Boca abajo todo el mundo!

En la fuga precipitada que llevan los carlistas, por todas partes dejan armas, municiones y caballos abandonados.

Y se dejarán los calzoncillos y hasta los calcetines.

Leo en La Correspondencia: — En las direcciones generales de contabilidad y de la deuda va á darse un gran impulso á las liquidaciones de corporaciones civiles.

¡Gran Dios! En qué estado tan lastimoso se van á quedar!

Anteanoche se estrenó en Paul una pieza titulada: *Llueven negros*. Y llovieron silbidos.

Pildoras Holloway. — La reza de la Sangre. — Como el fluido vital en un estado saludable sustenta y renueva todas las partes del sistema, y cuando por lo contrario se encuentra empobrecido ó impuro produce efectos enteramente opuestos á los arriba mencionados; claro está que ninguna medicina que deja de llegar á la circulación puede ser capaz de exterminar la enfermedad, cualquiera que ésta sea; y es igualmente evidente que toda preparación que ejerce en la sangre una influencia salutifera debe llegar por medio de la circulación á todas las fibras del cuerpo. El corazón, los pulmones, el hígado, los riñones y el cútis todos reportan grandes ventajas del uso de las Pildoras Holloway, las cuales obran directa y potentemente sobre la masa entera de la sangre así venenosa como arterial, fortifican el estómago, regularizan el hígado y los riñones, expelen la dolencia y prolongan la vida.

REMITIDO.

Mr. Director del ECO DE ALICANTE,

Muy señor mío y de toda mi consideración: Dice en su número de hoy el periódico que ve la luz en esta capital, con el título de *El Derecho y el Deber*, que ha sido llevado á los tribunales, por haber llamado al gobernador de la provincia despota y violador de las leyes. Conviene á la verdad de los hechos, rectificar esta noticia para que el público pueda juzgar con entero conocimiento de causa.

Por denunciador se entiende, aquél que revela sucesos ó acontecimientos desconocidos, ó abusos de autoridades ó funcionarios que han faltado á las leyes, con menoscabo de la moral y de la justicia; habiendo pues el periódico en cuestión, revelado á sus lectores, pretendidos actos ilegales ó arbitrarios, de una autoridad, y siendo ésta la que está llamada precisamente y en primer término á procurar el exacto cumplimiento de la ley, ha creído de su deber pasar el asunto á los tribunales, para que estos procedan en justicia, y recaiga el condigno castigo sobre los que han abusado de su posición oficial, ó sobre los que, faltando á la rectitud de la referencia, hayan supuesto gratuitamente la perpetración de los atropellos y violaciones que se indican.

El denunciador pues, ha sido *El Derecho y el Deber*: el gobernador de la provincia, solo se ha limitado á facilitarle el pañuelo jurídico, para que pruebe sus asertos con arreglo á las leyes.

Ruego á V., señor Director, se sirva dar cabida en su ilustrado periódico á las líneas que anteceden, recibiendo por ello gracias anticipadas de quien con este motivo, tiene el honor de ofrecerse de V., afectísimo S. S. Q. B. S. M., — Manuel G. Llana.

Alicante 5 de Agosto de 1869.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO DE ALICANTE.

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde en el dia de ayer.

Entrados.

Laud Edetano, p. D. Soria, de Almería, con paja, á J. Mas.

Id. Desamparados, p. G. Terol, de id., con trigo y efectos, á idem.

Id. San Ramón, p. J. R. Clement, de Santa Pola, con trigo y harina, á idem.

Id. San José, p. R. Galiana, de Torrevieja, con lastre, á idem.

Laud San Pedro, p. M. Clares, de Torrevieja, con sal á G. Carratalá.

Id. Nazareno, p. M. Bru, de id., con idem.

Id. Concepcion, p. J. Gallart, de Almuñécar, con azúcar, á la orden.

Id. San José, p. F. J. Martínez, de Torrevieja, con sal, á J. Mas.

Goleta Emilia, c. R. Bonnatí, de Santa Pola con pipas vacías, á G. Carratalá.

Despachados.

Jabeque Catalina, c. B. Esteve, para Niza, con vino.

Laud San Sebastián, p. M. Orts, para Aguilas, con efectos.

Id. Santo Cristo, p. J. Rodríguez, para Benidorm, con lastre.

Id. Zulen, p. V. Peris, para Valencia, con atún.

Id. Carmen, p. V. Alonso, para idem, con lastre.

Goleta Oriolana, c. S. Sala, para Cádiz, con efectos.

Laud Edetano, p. D. Soria, para Altea, con paja.

Id. Trinidad, p. F. Arlandiz, para Almería, con madera.

Id. San José, p. R. Galiana, para Torrevieja, con piedra.

Laud San Pedro, p. M. Clares, para Torrevieja, con ledra.

Id. Nazareno, p. M. Bru, para Torrevieja, con tejas.

Laud San Antonio, p. M. Palermo, para Ibiza, con lastre.

Vapor francés Rafael, c. Jourcade, para Marsella con hierro.

SECCION LOCAL

OBERVATORIO METEOROLÓGICO

INSTITUTO DE ALICANTE.

Dia 5 de Agosto de 1869.

ESTACION	BARÓMT. 0 A 0°.	TERMÓMETROS.			ESTADO DEL CIELO.
		Milim.	Centig.	Reaum.	
9 m.	764-40	29-4	23-5	S.	Despejado.
3 t.	763-1u	31-6	25-3	S.	Idem.
Temperatura m.	32-0		25-6		
Idem mínima...	18-6		14-9		
Aqua recogida...	8-89		millimetros.		

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

La Trasfiguración del Señor.

CULTOS

Los oficios del dia en San Nicolás, y por la tarde á las cinco durante nueve días, solemne novenario con sermon en honor de nuestra señora del Remedio.

ÚLTIMA HORA

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular del Eco.

Madrid 5 de Agosto de 1869.

El movimiento carlista está ya terminado.

Los restos de las partidas se están presentando, reinando tranquilidad y completa confianza en toda la nación.

Bolsa: c. 25-20.

ALICANTE:

IMPRENTA DE RAFAEL JORDÁ.

plaza del Progreso, 6.

Los napoleones solicitados de 1718

42 Jev 100.

BOLSA DE MADRID.

Del 2 de Agosto de 1869.

3 por 100 consolidado.. 25-30

3 por 100 diferido.. 25-00

Obligaciones de Ferro-carri 150 48-50

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS	Peso o medida.	Precio en reales vellón	OBSE- VACIO- NES.	ARTÍCULOS	Peso medida.	Precio en reales vellón	OBSE- VACIO- NES.	ARTÍCULOS	Peso o medida.	Precio en reales vellón	OBSE- VACIO- NES.	

